Okleveles konyvvizsgaloi képesités

Kozgazdasagtan és pénziigyek

irasbeli vizsga
A sorozat

2021. jhnius 10.

A megoldashoz rendelkezésre allé idé: 180 perc

Hasznalhato segédeszkozok:

nem programozhato szamologép

jelenérték-tablazatok (helyszinen kapjak)

|. Karikazza be a helyes valasz betiijelét a tesztkérdéseknél!

Mindig csak egy helyes valasz van.

A helyes megjeldlés 2-2 pont, ha nem jel6lt meg semmit = 0 pont,
a helytelen megjelolés — 1 pont!

I1. Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt!

Elérheto: Elért
1-20. 40 pont pontszam:
Elérheto: Elért
21. 20 pont pontszam:

I11. Valaszolja meg, ill. szamolja ki a feladatokat két tizedesre!

Elérheto: Elért pontszam:
22. 6 pont
23. 7 pont
24, 10 pont
25. 8 pont
26. 5 pont
217. 4 pont
Osszesen: 40 pont
Elfogadashoz sziikséges Osszes elérheté Osszes elért
pontszam: 60 pont | pontszam: 100 pont | pontszim:
Minésités:
Budapest, 2021.....cciieiniiniiniienneennns Javitotta:




Tesztek megoldasai:

Kérdés Megoldés
1 A
2 A
3 D
4 C
5 A
6 D
7 D
8 C
9 D
10 C
11 B
12 D
13 C
14 B
15 D
16 B
17 C
18 A
19 D
20 B




1. Melyik allitasok igazak a kotvény arfolyamaval kapcsolatban?
l. A kotvény nettd arfolyama a brutt6 arfolyam csdkkentve az utolsé kamatfizetés ota
felhalmozodott kamattal.
. A kotvény netto és bruttd arfolyama kozvetleniil a kamatfizetés utan megegyezik.
I1. Ha a kotvény brutto piaci arfolyama nagyobb, mint az elméleti arfolyam, akkor a
kotvény alulértékelt.

IV. A kotvény nettd ¢és bruttd arfolyama kozvetleniil a kamatfizetés utan a
kamatszelvény Gsszegével egyenld.

a)l, I,
b.) 1,111,
c.) 11,11,
d) 11,1V,

2 pont [ ]

2. Valassza ki azt a megallapitast, mely megadja az EPS lényegét!

a.) Az Rt. adozas utani eredményéboél egy db részvényre mekkora nyereség jut.
b.) Az Rt. mekkora forgalomaranyos haszonnal dolgozik.

c.) Az Rt. teljes eszkoz-allomanya atlagosan mennyi hozamot biztosit.

d.) Az Rt. addzas el6tti eredményébdl mennyi jut a részvényeseknek.

2 pont

3. Melyik allitas igaz? Az annuitas egy olyan pénzaramlas-sorozat, amely

a.) végtelen hosszan tart és évente azonos nagysagu pénzosszeget biztosit.

b.) végtelen hosszan tart és évente azonos iitemben ndévekvd nagysagi pénzosszeget
biztosit.

C.) egy meghatarozott id6tartam alatt azonos id6kozonként valtozd nagysaga
pénzosszeget biztosit.

d.) egy meghatarozott idétartam alatt azonos idokozonként allandé nagysagu
pénzosszeget biztosit.

2 pont

4. Kibocsatasakor melyik értékpapir tartozik a rovidtavia eszkozok kozé?
l. valtod
. diszkont-kincstarjegy
1. kamatozo kincstarjegy
IV.  allamkotvény

a.) Kizarolag I., 1.,

b.) Kizarolag IlI., IV.,
c.) Kizarélag 1., I1., 111,
d) L, LIV,

2 pont [ ]



5. Egy betét névleges kamatlaba évi 20%, melyhez negyedévenkénti kamatjovairas
tartozik. Mekkora hozamot jelent ez éves szinten?
a.) 21,5%
b.) 20%
c.) 21%
d.) 80%

2 pont ]

6. Melyik allitas igaz? Masodlagos értékpapir

a.) avalto

b.) a diszkont-kincstarjegy
C.) az atvalthato kotvény
d.) a biztositasi kotvény

2 pont

7. Ha az alabbi értékpapirok mar forognak a piacon, melyiknek lehet a hatralévé
befektetési idétartama egy évnél rovidebb?

l. Diszkontkincstarjegy

. Kotvény

1. Részvény

V. Befektetési jegy

a.) I

b.) Kizarolag 1., V.

c.) Kizardlag 1., IIL., IV.
d) L, 1L, HELIV.

2 pont [ ]

8. Lehet-e egy tarsasag netté forgotokéje negativ érték?

a.) Nem, mert ez a tétel az eszkézoldalon szerepel.

b.) Igen, ha a tarsasag cs6dkozeli helyzetbe jutott.

c.) Igen, ha a tarsasag a szallitoallomanyaval finanszirozza operativ miikodését.
d.) Nem, mert akkor a tarsasag mar teljesen elvesztette volna sajat tokéjét.

2 pont ]



9. Melyik tipusu fizio nem létezik?

a.) vertikalis

b.) horizontalis

c.) konglomeratum-jellegii
d.) longitudinalis

2 pont ]

10. Mikor neveziink hatékonynak egy portfoliot?

a.) Ha diverzifikalas utdn mar nincs piaci kockazata.
b.) Ha megegyezik a piaci portfolioval.

c.) Ha mar nincs egyedi kockazata.

d.) Csak akkor, ha kockazatat teljesen lefedeztiik.

2 pont [ ]

11. Mit jelent a vallalatértékelésben az explicit szakasz kifejezés?

a.) A maradvanyérték szakaszat.

b.) A vallalat elsé par, jol meghatarozhato tevékenységii évét.

C.) Azt a rovidtava idészakot, melyre az egyes pénzaramlasokat idésorrendben elére
tudjuk jelezni.

d.) A likviditasi terv készitésének idGszakat.

2 pont

12. Mi az indirekt cash flow elorejelzési médszer 1ényege?

a.) A vallalat eszkozeinek ¢és kotelezettségeinek kiilonbsége.

b.) A konkrét pénzaramlasok hatasaihoz az addok és jarulékos elemek korrekciojat is
hozzaadjuk.

c.) A vallalat pénzaramlasait a versenytarsak adataibol képzett minta segitségével,
szorzoszamokkal becsiiljiik.

d.) A cash flowt gy jelezziik elore, hogy a vallalatok adézas utani eredményéhez a
mérlegtételek valtozasanak hatasat hozzaadjuk.

2 pont




13.

14.

15.

16.

Melyik tarsasagnak érdemes a gyakorlati életben sok osztalékot fizetnie?

a.) Amelyik értékes beruhazasi lehetéségek el6tt all.

b.) Amelyiknél a tarsasagi adokulcs magasabb az osztalékado kulcsanal.
c.) Amelyiknél alacsony az osztalékado kulcsa.

d.) Ahol a tulajdonosok hosszu tavu, stratégiai befektetok.

2 pont

Egy tarsasag részvényeinek névértéke 1000 Ft, pillanatnyi arfolyama 2000 Ft,
kovetkezé éves varhaté eredménye 200 Ft, varhaté osztaléka 80Ft. Mekkora a
részvény osztalékhozama?

a.) 8%
b.) 4%
c.) 40%
d.) 20%

2 pont

Ha egy tarsasag sajat-toke aranyos eredménye 20%, a részvényeit6l elvart hozam
15%, és a tarsasag teljes eredményét Kkifizeti osztalékként, akkor a fenntarthato
novekedési iiteme

a.) 20%
b.) 3%
c.) 17%
d.) 0%

2 pont

Ha egy nyereséges tarsasag nullara leirt eszkozeit értékesiti, akkor ez a miivelet

a.) adoalapjat nem érinti.

b.) a teljes bevétel noveli adoalapjat.
c.) ateljes bevétel noveli cash flowjat.
d.) ingyenes értékesitést jelent.

2 pont




17.

18.

A fedezett eladasi opcio azonos termékre, azonos mennyiséggel

a.) vételi és eladasi opcid egyiittesen.

b.) eladasi opcid és hataridés vétel egyiittesen.
c.) eladasi opcioé és prompt termék egyiittesen.
d.) eladasi opci6 és hataridds eladas egyiittesen.

2 pont

On meglévo iizlethelyiségében pézsmapocok szérmét arul. Amennyiben a
szormekereskedés nem sikeriilne, menekiilési utként a helyiség bérbeadasat
tervezi. Ez a lehetoség

a.) rugalmassagi opcio
b.) névekedési opcid
c.) iddzitési opcid

d.) Kiszallasi opcid

2 pont

19. Egy holding tervezett 1j iizletaganak megtériilésekor

20.

a.) meglévo tokekoltségét kell hasznalnia a diszkontalaskor.

b.) Gjonnan kialakulo tokekoltségét kell hasznalnia a diszkontalaskor.

C.) részvényei elvart hozamat kell hasznalnia a diszkontalaskor.

d.) az adott iizletagtol elvart hozamot kell hasznalnia diszkontalaskor.

2 pont

Mit jelent a hierarchia-elmélet?

a.) A hozamgérbe magyarazatok kapcsan az az elmélet, mely szerint a befektetok
rovidebb lejaratokon alacsonyabb hozamokkal is megelégednek.

b.) A finanszirozas Kkapcsan a forrasok bevonasi sorrendje: eredmény
visszaforgatasa, hitelfelvétel, sajat téke bevonasa.

C.) A részvény tulajdonosa és a menedzsment kzotti erépozicio.

d.) A hitelek visszafizetési, a hitelez6k kielégitési sorrendje.

2 pont




21. Ismertesse a megtériilési mutatokat! Térjen ki az alabbi

kérdésekre:

- statikus és dinamikus mutat6szamok;

- definialja az 6sszes széba joheté mutatot;

- a megtériilési id6 tipusi mutatészamok problémai;

- a bels6é megtériilési rata hasznalatanak problémai;

- netto jelenérték mutatéja és dsszevetése, hasznalati szempontjai versenytarsaival! (20 pont)

Statikus — pénz id6értékével nem kalkulal
eredmény,

egyszeri megtériilési ido,

konyv szerinti megtériilés

dinamikus: pénz idéértékével kalkulal (3 pt)

Definiciok:

egyszerl megtériilési ido,
diszkontalt megtériilési id6,
NPV,

jovedelmezoségi index,
bels6é megtériilési rata,
egyenértékesek (6 pt)

Megtériilési idok:

az egyszerll nem veszi figyelembe a pénz idoértékeét.
Egyik sem kezeli a megtériilés utani pénzeket.

Nem értékben mérnek (3 pt)

Bels6 megtériilési rata:

lehet, hogy tobb értéke van;

lehet, hogy egy értéke sincs;

értelmezni kell, hogy beruhazas vagy hitelfelvétel, azaz nem szimmetrikus;
csak vizszintes hozamgorbével kalkulal (4 pt)

NPV: nem sztenderdizal, abszolut értékben mér
PI: befektetett toke egységére mér

IRR: befektetett toke és idétartam egységére mér
egyenértékes: befektetési id6 egységére mér (4 pt)

Egyenértékesek:



22. D Bank betétjének éves névleges kamatlaba 16 %, melyet negyedéves tékésitéssel, kamatos
kamatozassal kamatoztat. C bank szeretne 2% ponttal magasabb éves hozamu konstrukciot
kitalalni, de ugy, hogy féléves tokésitéssel, szintén kamatos kamattal fizessen.

a) Mekkora D bank betétjének a hozama? (3 pont)
b) Hany szazalékos névleges kamatlabat kell C banknak ajanlania?
(3 pont)

Megoldas:
a) (1+0,16/4)"4-1=0,1699
b) 0,1899=(1+k/2)"2-1; k=18,16%

23. A CD cég egy projektje 24 MFt-os beruhazast igényel, ekkor annuitassal évi 6 MFt-os
adézott pénzaramlast biztosit 8 éven at. A cég vezetésége tigy kalkuldlt, hogy a projekt
megvalositasa 8 MFt-0s NPV-t jelent.

a) Mekkora a projekt jelenértéke?

b) Milyen elvart hozammal értékelték a beruhazast?
€) Mekkora a projekt jovedelmezdségi indexe?

d) Mekkora a projekt egyszerii megtériilési ideje?

e) Mekkora a projekt belsé megtériilési rataja? (7 pont)
Megoldas:

a) Pv=32M

b) AF(t=8) =32/6 =5,33 azaz r = kb. 10%

c) PI=8/24=0,33

d 4év

e) IRR: AF =4 (T=8 év) IRR =18,5% - 18,7%

PV, T, PI: 1 pont,

tobbi: 2 pont



24. A CD cég egy 1j, haroméves projektbe kezd. A projekt beinditasahoz 200 MFt targyi eszkoz
beruhdziasra van sziikség. Az eszkozok a késébbiekben 20%-os linearis Kkulccsal
amortizalhatéak. Harom év elteltével a targyi eszkozoket elorelathatéoan 100 millio forintért
tudjak értékesiteni.

A projekt arbevétele a tervek szerint az elsé évben 60 MFt lesz, ami évi 30 milliéval emelkedik.
A koltségek az elsé évben 10 MFt-ot tesznek ki, ami a késébbiekben évi 10 millioval emelkedik.
A projekt beinditasahoz forgotokére is szilksége van S5 millio forint értékben a gépek
beszerzésével egy idében. A netté forgotéke-igény a késébbiekben az éves arbevétel 10%-at teszi
ki. A harmadik év végén a forgbeszkozoket konyv szerinti értéken értékesitik.

Az eredményt 20% azonnal fizetend6é ad6 terheli.

irja fel a vallalat pénzaramlasat! (10 pont)
Megoldas:
0 1 2 3

Bevétel 60 90 120
Kiadas -10 -20 -30
Amortizacio -40 -40 -40
Egyeb bevétel +100
Egyeb raforditas -80
Adéalap 0 10 30 70
Ado 0 2 6 14
Ado utani er. 0 8 24 56
Ecs 40 40 40
Netto forgotéke -5 -1 -3 9
Beruhazas -200
Bef. Targyi e. ért. 80
CF -205 47 61 185

2-2 pont jar az amortizacio, az ado, a NFT, az egyéb eredmény és a CF sorokért.



25. A CD tarsasag tokéletes piacon tevékenykedik. Eredményiik orokjaradék jellegii, és a
megtermelt pénzaramlast teljes egészében osztalékként minden évben Ki is osztjak. Most gy
dontenek, hogy tisztan sajat tokébdol valé finanszirozasi szerkezetiiket atalakitanak, és a toke
20%o-4t hitelbél finansziroznak. Az alabbi tablizat segitségével dllapitsa meg, hogyan valtozik a

vallalat néhany kulcsmutatojanak értéke! (8 pont)
Eredeti helyzet Uj helyzet
Részvények szdma 2 milli¢ darab
Egy részvény arfolyama
Részvények értéke
EPS 80 Ft
Adozott eredmény
Kamatfizetés 0 Ft
Hitelek kamatlaba - 10%
Részvények elvart hozama 20%
Hitelek értéke 0 Ft
WACC
P/E rata 5
Eredeti helyzet Uj helyzet
Részvények szama 2 millié darab 1600 edb
Egy részvény arfolyama 400 Ft 400 Ft
Részvények értéke 800 MFt 640 MFt
EPS 80 Ft 90 Ft
Addzott eredmény 160 MFt 144 MFt
Kamatfizetés 0Ft 16 MFt
Hitelek kamatlédba - 10%
Részvények elvart hozama 20% 22,5%
Hitelek értéke 0 Ft 160 MFt
WACC 20% 20%
P/E rata 5 4,44

rE = (20% —0,2 * 10%) / 0,8 = 22,5%

EPS = 144000/ 1600 = 90
P =90/0,225 =400

P/E=1/0,225=400/90 = 4,44




26. A Dukat részvény prompt arfolyama 200 Ft. Lehetésége van 20 Ft-os opcids dijért egy fél
éves lejarati, amerikai eladasi opcié megvételére 210 Ft-os kotési aron. A pénz idoértékétol
eltekinthet. A részvény a kovetkezo fél évben biztosan nem fizet osztalékot.

a) Mit jelent, hogy az opcié amerikai tipusu? (1 pont)

b) Rajzolja fel az opcié pozicio- és nyereségfiiggvényét a lejarati ar fiiggvényében! (2 pont)

c) 208 Ft-os lejarati arnal lehivna-e az opcidt, és mekkora lenne a nyeresége? (2 pont)
Megoldas:

a) lejaratig barmikor

b) rajz

C) Igen, veszteségminimalizalds. Pozicio értéke: +2 Ft, koltsége: -20 Ft, NFV: -18 Ft

27. Az egy-, két- és haroméves kockazatmentes diszkontpapirok arfolyama rendre 87,7%,
78,31% és 71,20%.

a) Mekkora a hozamgorbe egy, két- és haroméves pontjanak értéke? (3 pont)
b) Milyen jellegii a hozamgorbe? (1 pont)
Megoldas:

a) 14%; 13%; 12%
b) Inverz



